Развитие любознательности у старших дошкольников
Я, хочу начать свое выступление с притчи: 
Зашёл чужестранец в дом, где Любопытство и Любознательность жили, и с удивлением спросил у соседей:
— Как же вы их различаете?

— Это ты сразу поймёшь! — ответили ему.
 Первым подбежало к гостю Любопытство. И ну трещать:

— А что? А как? 
А Любознательность подошла и начала уточнять: из какой страны чужеземец, каков язык у его народа, и много ещё чего полезного.

Посмотрел на них чужестранец и сказал:

— Вот это — Любопытство. А это — Любознательность.

— Точно! — подтвердили соседи. — Мы тоже их по вопросам различаем. И ни разу ещё не ошиблись!
Как практики, мы понимаем, что каждый ребенок от природы любопытен, но не у каждого сразу развивается любознательность
«Развитие любознательности и познавательной мотивации у старших дошкольников в условиях сельского детского сада» тема моей методической разработки.
 Содержание работы актуально, так как не секрет, что современные дети обладают новым типом сознания. Перейди от вопроса: зачем, к вопросу: почему ребенку все труднее, поэтому создание условий для развития любознательности и познавательной мотивации старших дошкольников через различные виды деятельности – цель моей работы. 
Организация деятельности осуществляется, как в ходе самостоятельного познания ребенка, так и под руководством взрослого во время режимных моментов и непосредственно образовательной деятельности через погружение в проблему дня.  
По моему мнению, любознательности предшествует создание образовательного пространство, умение воспитателя взаимодействовать с родителями и выстраивает отношения с социальными партнерами.
Детям очень нравиться посещать музеи, библиотечные фонды, амбулаторию и пожарную часть, где проводятся экскурсии, занятия, мастер – классы, направленные на развитие познавательной мотивации. 

Для объединения усилий в развитии любознательности привлекаю родителей. Для этих целей мною разработаны и реализованы программы по прикладному творчеству «Мастерская Марьи Искусницы» и конструирование из бумаги «Оригами», где дети вместе с родителями реализовывали свои творческие замыслы.
Особое место в развитии познавательной мотивации играет проектирование развивающей предметно-пространственной среды группы, которая создана согласно требованиям федерального государственного стандарта. Особое место занимает уголок экспериментирования и конструирования.
Для проявления познавательной активности у детей, развивающая предметно-пространственная среда группы постоянно трансформируется. Так, при формировании представлений о космосе мною была создана модель космической ракеты, появление которой в уголке экспериментирования вызвало удивление и много вопросов. Это позволило создать проблемную ситуацию и через игровую деятельность выяснить, кто такие космонавты и чем они занимаются, а затем совместно с детьми создать макет «Планет Солнечной системы». 
Широко используется и территории детского сада и участка, для наблюдений и экспериментирования. 
При организации непосредственно образовательной деятельности использую наглядные и демонстрационные методы обучения, мною разработан ряд пособий и конспектов. 
При построении занятий использую элементы технологии проблемного диалога. 

Педагогическая находка моей работы заключается не только в системе работы, но и в методах диагностики результатов. Четыре раза в году нами проводятся развлечение, которые отражают стартовые возможности ребенка и его развитие.
Итогом моей работы являются высокие показатели познавательного развития воспитанников группы. 
